

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.510 Segunda Época Miércoles 17 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

POR TELEGRAMA

Por sí mismo

La visita del jefe del Gobierno francés a Rabat, y el hecho de que el jefe del Gobierno español haya estimado conveniente encargarse por sí mismo de la Alta Comisaría de Marruecos, parecen confirmar aquello que nuestro refrán castellano dice cuando exclama: «Hacienda, tu dueño te vea».

Es decir, que el verdadero gobernante no se conforma ya con dirigir, sino que en las jugadas más difíciles cree indispensable tomar las cartas e intervenir directamente en el juego.

Y no puede ser de otra manera. Así se ha hecho siempre, y así deberá hacerse también en lo sucesivo por todos los que quieran trabajar por la gobernación del país con decisión y responsabilidad.

La dirección puede permanecer a cierta distancia de la actuación, cuando la actuación es normal y ordinaria, y puede llevarse a cabo con sujeción a reglas y principios generales que marquen orientación, pero en aquellos casos extraordinarios que escapan a la normal previsión, es preciso que el buen gobernante atienda por sí mismo a la producción de los sucesos para orientarlos en todo momento con arreglo a su criterio y asumir con este motivo la responsabilidad de su resolución, pues sin responsabilidad no es posible la dirección, y sin conocimiento exacto y detallado de las cosas no es posible la responsabilidad.

Por eso decimos ahora con relación a los gobernantes, en términos generales, algo de lo que días pasados decíamos con relación a los reyes, pues así como creemos que estos para amar a su pueblo y ser amados por él es conveniente que se pongan en frecuente contacto con el mismo, de igual manera estimamos, que el gobernante debe estar en todo momento en íntimo contacto con sus gobernados y mucho más que con ellos, con los mismos problemas que debe resolver, evitando en lo posible, ya que no siempre lo sea, el empleo de intermediarios que en la mayor parte de las ocasiones desvirtúan o falsean los datos de los problemas que a la resolución del Gobierno se someten.

Eso ha pasado durante mucho tiempo en la cuestión de Marruecos que los mismos gobernantes solo conocían «de referencia». Eso pasó también, por desgracia, en el gobierno de nuestras perdidas colonias; y eso ha pasado más recientemente en la llamada cuestión catalana. Así se ha llegado a encontrar y a hacer difícil una cuestión que fue siempre facilísima, y que todos los que vivimos en Cataluña y la vimos crecer y desarrollarse la hubiéramos sabido contener, sin poseer ninguna de las grandes dotes de gobernante que poseyeron muchos de los que la echaron la cuestión y los gobernantes la desconocían, y la siguieron desconociendo.

Nosotros pudimos actuar de profetas y pronosticar uno por uno todos los hechos que se iban a desarrollar y todos los extremos que iba a alcanzar la cuestión; y los gobernantes que se rieron de nuestros pronósticos y que nos tacharon de exagerados han podido tocar después—y por Providencia divina no la ha tocado también quien está por encima de ellos—la efectividad de todas aquellas supuestas exageraciones de los que habíamos vivido y habíamos visto surgir el problema, aunque no hubiéramos tenido nunca ni méritos, ni ocasión de ocupar las riendas del poder.

Los gobernantes se van ya capacitando, no solo en España, sino fuera de ella, de la conveniencia de tantear por sí mismos los problemas, y no podemos menos de congratularnos de ello.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 16-10 noche. Esta mañana despachó con el Monarca el almirante Magaz, sometiendo a la sanción regia varios decretos.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia a los condes de Almodóvar y Monte Alegre, al marqués de Valdeuerte, a los duques de Tovar, Bivona y Hernani, al marqués de Cervera y al naviero Sr. Domínguez.

Doña Victoria recibió al Gobernador de Madrid, Sr. Semprum y al teniente coronel Sr. Obregón.

Cumplimentando a los Reyes

Hoy estuvieron en Palacio para cumplimentar a los Soberanos los Embajadores de Bélgica.

También fueron al Regio Alcázar a ofrecer sus respetos a Sus Majestades el Patriarca de las Indias y el Gobernador de Vizcaya.

El problema marroquí

La conferencia hispano-francesa

Madrid, 16-4 tarde.

Para la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos que ha de celebrarse el miércoles, la tendencia es que sea breve.

Aunque no puede precisarse aún la fecha, supónese que hasta el mes de julio no regresarán a París los representantes franceses.

El exministro francés señor Matvy no vendrá a Madrid hasta que se ultimen y se firmen los acuerdos que se adopten en la Conferencia.

Hoy llegan los comisionados franceses

Madrid, 16.—10-noche.

El vocal del Directorio, general Gómez Jordana, anunció a los periodistas que mañana llegarán a la Corte los tres comisionados designados por el Gobierno francés para estudiar con los nombrados por el español el problema marroquí, en relación con los intereses de ambas naciones en África.

Añadió el general Gómez Jordana que irán a recibir a dichos comisionados franceses el señor Aguirre y el resto de la comisión española.

Agregó que es probable que se retrase el comienzo de las conversaciones, si vienen fatigados los representantes de Francia.

Manifestó el general Gómez Jordana que nada podía anticipar hasta que conferencie por la tarde con el Embajador francés.

Contestando a preguntas de los reporteros dijo que las entrevistas celebradas con el delegado francés que se encuentra en Madrid y los técnicos españoles sólo ha sido un cambio de impresiones; aún no se han fijado los temas concretos que ha de abarcar la conferencia.

Ignoraba el general delegado si al final de la conferencia vendría a Madrid el ex ministro y diputado francés Mr. Matvy.

Igualmente ignoraba si en el trabajo de la Conferencia figurará el reparto de ponencias.

Interrogado si la visita de anoche del embajador de Inglaterra al presidente interino del Directorio estaba relacionada con la conferencia, contestó que dicho diplomático habló de muchas cosas y desde luego se enterará Inglaterra del curso de la conferencia.

POR TELEGRAMA

Disposiciones militares

Interesante a los reclutas

Madrid, 16-10 noche. Hoy publica la «Gaceta» las siguientes disposiciones de Guerra:

Real Orden declarando que los mozos comprendidos en el caso primero del artículo 520 del reglamento pueden acogerse a los beneficios de la cuota militar.

Otra disponiendo que el abono de la cuota militar se hará tomando como base la mayor cédula que satisfagan los interesados.

Otra disponiendo que los reclutas de los reemplazos de 1923 y 1924 llamados a filas para cubrir bajas pueden solicitar ellos o sus familiares el reconocimiento en el año actual de los mozos de su reemplazo declarados excluidos temporalmente en el acto o después de la concentración.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se mantuvo el cielo despejado por la mañana, y la brisa fresca que corría nos compensó un poco del calor que se deja ya sentir en las proximidades del verano.

A media tarde se encapotó el cielo ligeramente, descargando tal cual chubasco con algún aparato de truenos.

Los conciertos de la octava del Corpus en el Bulevar siguieron muy animados, y animados también los teatros.

La jornada oficial no ofreció rasgos dignos de mención aparte.

Notas municipales

Don Fernando García del Pino ha solicitado se le abonen 48'50 pesetas invertidas en las obras de reparación de las casas escuelas de la calle del Cuartel.

Don Enrique Romero ha formulado escrito participando que ha cedido a otra compañía, domiciliada en Madrid, el surtidor de gasolina establecido en el Bulevar, esquina a la calle de Rueda López.

La Delegación de Hacienda ha remitido a informe de la Alcaldía recurso de la vicepresidenta de la Asociación de Madres solicitando se aumente el número de éstas en el Municipio y la consignación para pago de las mismas.

Don Pedro Martínez Ibáñez y otros remitentes de pescado han solicitado la recaudación del arbitrio sobre el pescado a partir de primero de Julio, por 75.250 pesetas.

Manuel Ortano Jurado, guardia municipal, y Teodoro Alonso, campañero de la Vela, ha reclamado el pago de haberes devengados y no satisfechos.

Para realizar obras de blanqueo en la casa núm. 12 de la calle de Granada ha solicitado licencia don Antonio Quesada Gallart.

Ayer mañana se reunió la Comisión

de Ornato, informando diversas solicitudes que pendían de este trámite.

Don José Pastor Roda ha solicitado concierto para la recaudación del arbitrio sanitario sobre el hielo y nieve, por todo el ejercicio de 1925-26.

Los que viajan

Ha venido de Alicante el director de aquella Sucursal del Banco Español de Crédito, don Gabriel de Callejón y Villoch.

De Granada ha llegado el propietario don Manuel Rodríguez García.

Procedentes de Velez-Rubio han llegado a nuestra capital el presbítero don Francisco Díaz Campillo, el abogado don Salvador Llamas y el procurador don Antonio Sánchez.

Enfermos

Se encuentra muy mejorada de la operación sufrida, la esposa del Concejal del Ayuntamiento y Procurador de los Tribunales, don Tomás Zárate.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: María Expósito García.

Defunciones: Antonio Gerez Ortiz.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Manuel García García, Rosa López Ubeda y Carmen Flores Aguirre.

Defunciones: Juan Pardo Franco.

Matrimonios: Ninguno en ambos distritos.

Traducciones escogidas

Antiparlamentarismo

León Treich, en su habilísimo «Courrier des Lettres», citaba, hace unos días, un capítulo de «Una elección» de Georges Oudard. Dice así:

«Si se representa uno a todo un pueblo ocupándose de política y, desde el primero hasta el último, desde el más despejado al más ignorante, desde el más interesado en el mantenimiento del estado actual de cosas, al más interesado en hundirlo, poseído de la manía de discutir los asuntos públicos y de poner mano en el gobierno; si se observan los efectos que esta enfermedad produce en la existencia de millones de seres humanos, si se calcula el desbarajuste que aporta a cada vida las ideas falsas que incuban en una multitud de espíritus, los sentimientos perversos y las odiosas pasiones que despiertan en multitud de almas; si se cuenta el tiempo robado al trabajo, las discusiones, las pérdidas de fuerza, la ruina de amistades o la creación de amistades ficticias, las delaciones, la destrucción de la fealdad, de la seguridad, de la misma cortesía, la introducción del mal gusto en el lenguaje, en el estilo, en el arte, la división irremediable de la sociedad, la desconfianza, la indisciplina, el enervamiento y la debilidad de un pueblo, las derrotas que son la inevitable consecuencia, la desaparición del verdadero patriotismo y aun del verdadero valor; las faltas que cada partido comete, a medida que llega al Poder en condiciones que son siempre las mismas: Si se calcula todo esto, no se puede menos de decir que esta enfermedad es la más funesta y la más peligrosa epidemia que puede abatirse sobre un pueblo, que no hay nada que le iguale en crueldad atentados a la vida privada y a la vida pública, a la existencia material y a la existencia moral, a la conciencia y a la inteligencia, y que, en una palabra, no hubo jamás despotismo en el mundo que haya podido hacer tanto daño.»

Y León Treich cita, a renglón seguido, estas líneas definitivas de Augusto Comte: «Toda elección de los superiores por los inferiores es profundamente anárquica».

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El Conde de Romanones

Madrid-16-4 tarde. Dicen de Toledo que en la finca donde está pasando una temporada con su familia el expresidente del Consejo, conde de Romanones, estuvieron ayer el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, y el duque de Alba.

Inauguración de una estatua

Telegrafían de Badajoz que se están ultimando los preparativos para recibir al general Navarro, que asistirá en representación del Gobierno, al acto de descubrir la estatua erigida en honor del ilustre extremeño el pintor Luis de Morales, llamado «El Divino».

El general Navarro será obsequiado con un banquete.

El Banco de Vigo

La junta general de acreedores del Banco de Vigo ha acordado la liquidación del Banco por medio de la Caja de Ahorros municipal.

Automóvil incendiado

Madrid, 16, 12 noche. Telegrafían de la Coruña que el automóvil correo de Santiago a Muros se incendió a causa de la explosión del depósito de la gasolina.

Se quemaron las sacas de correspondencia y los equipajes. El coche resultó con grandes desperfectos.

Los viajeros resultaron ilesos milagrosamente.

En cuarta plana originales de interés

Letras femeninas

DÍA DE GALA

Así titula, en el Mensajero del mes de Junio, que ya llegó a mis manos, el P. Vilarino, uno de sus escritos.

«Y qué es ese día de gala?»

«Es la fiesta del Amor Divino, dice el celoso jesuita, obrero infatigable de la viña de Jesús, es fiesta del Rey de nuestros corazones. Así, pues, como en el día del Rey visten los soldados de gala, y los establecimientos públicos ostentan banderas y tapices de lujo, así nosotros ese día adornemos nuestras casas, para que sepan todos que es el día de Nuestro Señor y Rey Jesucristo.»

«Es el día del Amor Divino! Es la fiesta del Corazón de Aquel que dice amar mucho y ser de nosotros tan mal correspondido. Es la fiesta del Rey de Reyes, a quien España fué consagrada por labios de su Monarca. Es día de gala en efecto, es día de gozo, es día de santa alegría. Tenemos que celebrarlo. Tenemos que hacer algo grande, tenemos que manifestar nuestra fe, nuestro amor hacia Jesucristo, hacia su Sagrado Corazón; tenemos que engalanar nuestros balcones y poner en ellos no solo colgaduras sino el escudo que simboliza el Corazón de Jesús.»

«No recordáis todos aquellas fiestas constantes en las que todos los balcones y las más humildes ventanas lucieron la Cruz, la cruz que Constantino vió brillar en el cielo a tiempo que leía estas palabras: «Por esta cruz vencerás»? Pues tenemos que repetir la escena. Tenemos que colgar nuestras casas, lo mismo los palacios más suntuosos que las boardillas más modestas, tenemos que patentizar públicamente que somos del ejército que sigue la bandera del Rey Divino y que somos de sus fieles, de sus soldados más decididos, de sus leales.»

Cada día más se va deslindando el campo, quedando en un lado los que no confiesan a Cristo, los que no doblan la rodilla ante Cristo, los que no quieren a Cristo; del otro, los que le confiesan, los que se le rinden; los que le siguen los que le aman, los que en todo momento, están dispuestos a defender sus fueros, sus intereses que son los de la Iglesia, sin que les hagan retroceder ni la calumnia ni el insulto, ni la burla, ni la grosería. Y no podemos permanecer indiferentes, no podemos dejar de pertenecer a uno u otro campo; tenemos que elegir.

Y puesto que nos hallamos en una época en que se niega la divinidad de Cristo Jesús, en la que se moja la sociedad pa-

ganizada de sus derechos y fueros, en la que se ríen los incrédulos de este Rey que ellos quisieran de nuevo crucificar como lo hizo Pilatos, nosotros, los que nos hemos colocado en el campo de los defensores de los amigos de Cristo, tenemos que hacer desbordar nuestros sentimientos, nuestros entusiasmos, nuestros amores.

«Tenemos que declarar día de gala el día de nuestro Rey! Tenemos que engalanar nuestras casas, los balcones y ventanas! Tenemos que patentizar con ello que queremos el reinado social de Jesús, que queremos tener por Rey, como lo quiso tener nuestro soberano para todo su pueblo.»

Por tanto... con el P. Vilarino, con menos elocuencia, pero igual deseo que el de que prenda la llama en miles y miles de corazones, tenemos que colgar nuestras casas el día del Sagrado Corazón.

Hermoso espectáculo dice el P. Vilarino el de una ciudad o un pueblo, y más aún el de toda España, engalanada e iluminada por todas partes, llamando la atención de todos los desprecupados olvidados e indiferentes hacia el Corazón de Jesús. ¿No queremos dar este espectáculo? ¿No oiremos el llamamiento? ¿nos negaremos a demostrar que somos verdaderamente el pueblo fiel Corazón de Jesús como lo somos de su Madre Santísima. Y no solo colgaduras, encima de ellas el Sagrado Corazón de Jesús Encima de ella el blason de nuestros amores.»

«Poned colgaduras... ya sabéis la promesa de Jesucristo: Bendecir las casas en que la imagen del Sagrado Corazón esté expuesta y sea honrada.»

«Cuántos hogares hay en España que han entronizado en ellos el Corazón de Jesús. Son tantos miles y miles que no pueden contarse, todos ellos han de votar esta proposición. La de lucir en nuestros balcones y ventanas colgaduras más lujosas más sencillas otras y encima el Corazón de Jesús que derramará bendiciones sin cuento sobre todos estos hogares.»

Aposolado de la Oración, Marías de los Sagrados centros todos en donde se ama a Dios, en vuestras manos dejamos este proyecto que quisieramos fuese consoladora y gloriosa realidad el día del Sagrado Corazón de Jesús.

«Que España entera vibre de amor hacia su Rey Divino! Que España entera se engalane en honor de la fiesta de este Dulcísimo Corazón de Jesús!»

María DE ECHARRI.

POR TELEGRAMA

Bajo el régimen del Directorio

El Crédito agrícola

La Junta directiva del Crédito Agrícola aprobó cincuenta artículos del Reglamento presentado por la ponencia encargada de redactarlo.

Hoy se discutirán los artículos restantes.

A la reserva

En el próximo mes de julio pasará a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el capitán general de la quinta Región, don Enrique Barreiro del Riego.

Fiesta íntima.—Mensaje de gratitud

Los jefes pertenecientes a la tercera promoción de Infantería se reunirán mañana en la Capitanía general para suscribir un mensaje de gratitud al Rey, por la atención que tuvo invitándolos a la comida celebrada el día diez en Palacio.

Los jefes procedentes de la cuarta promoción celebrarán el jueves con una fiesta íntima, el 28.º aniversario de su promoción a oficiales.

En la casa de Fernán-Núñez

A la fiesta celebrada anoche en el palacio de los duques de Fernán-Núñez, en honor de los Reyes, asistieron además de toda la nobleza y la aristocracia madrileña, el marqués de Magaz, el Conde de Bugallal, el marqués de Lema, el señor Pérez Caballero, el duque de Almodóvar del Río, el Conde de Esteban Collantes, el duque de Tetuán, el escultor Benlliure, el pintor Moreno Carbonero y otras muchas personalidades.

Despacho y visitas

Madrid, 16-10 noche. Esta mañana despacharon con el almirante Magaz los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Luego le visitaron el presidente del Consejo de Estado y el Capitán General de Zaragoza, general Verlugé.

Las visitas de la tarde

Madrid, 16-12 noche. Al llegar esta tarde a su despacho presidencial, el marqués de Magaz manifestó a los representantes de la Presidencia que tenía excelentes noticias de todas partes.

Luego le visitó una comisión de siderúrgicos y constructores de vagones que fueron a visitarle para pedirle que se estimulase la construcción de vagones con las compañías para evitar la ruina

de la industria y la próxima crisis obrera.

El almirante Magaz les prometió que pronto se les concederán recursos, a las compañías a fin de que aunquen concursos para la construcción de vagones.

También le visitaron los representantes de la industria cervecera para pedirle la reforma del reciente decreto que obstaculiza dicha industria.

Una nutrida comisión de catedráticos le visitó para pedirle se nombre catedrático de otorinolaringología al doctor Tapia, por ser una celebridad mundial en esta materia.

A estudiar la producción carbonífera asturiana

Mañana marcharán a Oviedo el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, el general Gómez Núñez y el secretario de dicho organismo, para estudiar la producción carbonífera de aquel país, con objeto de dictaminar sobre las conclusiones del Congreso de Minería.

Conferencia importante

En la Presidencia se reunieron para conferenciar el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, el agregado militar español de la Embajada de París y el francés de la de Madrid y el embajador de Francia.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Tetuán

Imposición de una medalla.—Precauciones

Madrid, 16-4 tarde. Comunican de Tetuán que el general Primo de Rivera impuso el sábado último la medalla militar al cadáver del capitán de la mehallá don Federico Molina.

Este bizarro militar murió heroicamente el día anterior, en el sector de Ben-Karrich.

El mando ha adoptado medidas para atajar nuevas intenciones del enemigo.

De Melilla

El batallón de África.—Procesión del Corpus.

De Melilla informan que ha quedado organizado el batallón de Cazadores de África con secciones de indígenas de a pie y de caballo.

Estas secciones tienen a su cargo el trabajo de exploración durante las marchas y reconocimientos.

Organizada por los Padres Capuchinos, salió con gran solemnidad la

De la acción católica en el mundo

El porvenir de la Iglesia en los Estados Unidos

En vista del aumento que a diario experimenta la fe, Georges Barton, uno de los escritores más prestigiosos de Norteamérica, ha planteado a los católicos un problema de indudable interés. ¿Cómo debemos prepararnos para el porvenir? pregunta. En el espacio de un siglo, las prodigiosas conquistas de nuestra religión han logrado triunfos, que más son obra de una especial providencia que resultado del esfuerzo personal de sacerdotes y de maestros.

De seiscientos mil que eran los fieles en 1822, han pasado a diez y ocho millones en 1922: los 78 sacerdotes que para todos los Estados se contaban en igual fecha, se han multiplicado en tal forma que un siglo después llegaban a 21.164. Si el aumento continúa en la misma proporción: ¿cuál será el estado de la Iglesia Norteamericana en el año dos mil?

La clave del triunfo situaba George Barton en la escuela y en la Universidad. A su juicio la formación mental en los centros de enseñanza y el carácter de parroquialidad que llevan las obras de Beneficencia y las empresas sociales, son base de perseverancia, y consiguientemente, de triunfo.

Los estudiantes que por miles se cuentan en las Universidades de Fordham, Marquette, Loyola, (Chicago) Paul, Santo Louis, Notre Dame y Georgetown, han sido los más aptos misioneros de la fe, que predicaron la Buena Nueva en los diversos sectores de la opinión.

El porvenir, pues, ofrece según el mencionado escritor perspectivas de más grandiosa amplitud a la evangelización mediante la escuela y la parroquia. La vida interior hecha de sólida y profunda piedad, resultado de una intensa cultura, ha orientado el celo por rutas que en Europa calificábanse de harto temerarias.

Otro aspecto presenta George Barton muy digno de ser tenido en cuenta al conjurar y prever el futuro del catolicismo con los Estados Unidos. ¿Subsistirá el protestantismo, en su contenido doctrinal y modalidad litúrgica, lo que falta de si-

glo? La «Gazette de Montreal» a semejanza de otros periódicos protestantes se alarma y entristece ante los avances del «movimiento hacia Roma».

No es lo grave—dicen—la conversión de los más distinguidos miembros de la Iglesia Episcopaliana; lo que desorienta a los protestantes de buena fe y resta autoridad a la secta, es el prurito cada día más creciente de copiar las ceremonias de Roma: es también la disgregación a cada hora aumentada entre los Pastores.

Esta constante mudanza en las doctrinas y en la liturgia, frente a la unidad siempre invariable de Roma, vale por muchos sermones y atrae a muchos protestantes hacia el catolicismo. Ciertamente que no en todos los Estados logranse victorias que permitan asegurar el dominio de un porvenir no lejano. La escuela, que según decíamos, constituye uno de los instrumentos de penetración más perfecto, es por lo mismo, tema de empeñadas discusiones en Georgetown y en otros Estados: las misiones que dentro y fuera de la gran República tienen ya una organización provechosa, han de sostener frecuentes y ruidos combates, por parte de los protestantes que son los dueños del oro.

Todavía falta entre los católicos norteamericanos un «Carnegie», dice George Barton; hay considerables donativos para hospitales y asilos; los setecientos cincuenta que el catolicismo ha fundado y en los que cada año sostiene unos cuatro millones de enfermos, gastan más de cincuenta millones de dólares que entre suscripciones y donativos dan los fieles. No es poco, pero no es bastante. El hospital y las escuelas han de ser el camino real que nos lleve, añade el articulista, a la soberanía religiosa.

La cadena de templos que vayan desde el Atlántico al Pacífico, habrá de tener eslabones hechos con la enseñanza en la Universidad y con la caridad en los Hospitales. Sólo así, según este escritor, la estadística del siglo venidero ostentará las cifras del triunfo definitivo.

J. Polo BENITO.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

De Francia

Painlevé satisfecho de su viaje a Marruecos

Madrid, 16-10 noche. Telegrafían de Toulouse que antes de regresar a París el jefe del Gobierno, Mr. Painlevé, ha declarado a los periodistas locales que llevaba de cuanto pudo ver en Marruecos una impresión gratísima.

Se mostró satisfechísimo de la cariñosa acogida que se le dispensó en España.

La reorganización del Alto mando francés en Marruecos

Notifican de París que los periódicos afirman que, como consecuencia del viaje del presidente del Consejo, Mr. Painlevé, a Marruecos, parece segura la reorganización del Alto mando, creyendo que la dirección de las tropas francesas combatientes en Africa se confiará al general Megdand, bajo las órdenes del mariscal Lyautey.

También opinan los diarios que con la visita de Painlevé han entrado en un periodo decisivo los asuntos de Marruecos y la situación financiera.

Painlevé llega a París

Madrid, 16-10 noche. De París notifican que ha llegado el presidente del Consejo, Mr. Painlevé. Inmediatamente visitó al Presidente de la República, Mr. Doumergue, para informarle de las impresiones de su viaje a Marruecos.

El pacto de seguridad

Se ha recibido en el Ministerio de Negocios la respuesta de Italia a la comunicación francesa relativa al pacto de seguridad.

Italia se muestra de acuerdo en principio; pero quiere que se concreten las posiciones de los países interesados.

De China

Continúan las agresiones a los extranjeros

Participan de Shanghai que los chinos revoltosos en una emboscada asesinaron a un ingeniero inglés e hirieron gravemente a una joven que le acompañaba.

Las autoridades indígenas y las fuerzas británicas de desembarco han dado una batida para detener a los agresores.

El suceso ha causado sensación en el elemento extranjero allí residente.

De Portugal

Conferencia de Llanos Torreglia

De Coimbra dan cuenta que en el Congreso de Ciencias que actualmente se celebra, ha dado una notable conferencia el exdiputado español, señor Llanos Torreglia, desarrollando el tema: Portugal.

El conferenciante fué muy aplaudido por el docto auditorio que le escuchaba.

En honor de Torres Quevedo

En la Universidad de Coimbra se celebró el acto solemne de imponer al sabio español señor Torres Quevedo, las insignias de doctor «honoris causa».

Actuó en la ceremonia el decano de la Facultad de Matemáticas.

Al acto asistieron numerosos hombres de ciencia y distinguidas personalidades de la colonia española.

Después se efectuó un banquete en su honor, asistiendo muchas personalidades españolas y portuguesas y el cuerpo diplomático.

De Inglaterra

Lo que opina el Gobierno británico de la situación en China.—Soldados lynchados.—Protesta contra Inglaterra en Pekín

De Londres telegrafían que el Gobierno de aquel ha hecho público que para remediar la situación de China considera necesario que se lleve a la práctica lo acordado en la Conferencia de Washington.

Se sabe que durante la conquista de Cantón a 700 soldados de Yuennan se les maltrató inhumanamente, terminando lynchándolos.

También se tienen noticias de Pekín participando que unas 30.000 personas, delante del ministerio de Negocios chino, pidieron como señal de protesta que China rompa sus relaciones con Inglaterra.

Crónica

Los ibéricos

He aquí un grupo de artistas españoles que, llenos de entusiasmo, han organizado una Exposición de Bellas Artes en el Salón del Retiro de la Corte.

Han adoptado el nombre de Artistas Ibéricos.

Hay muchas notas interesantes y dignas de atención en las obras expuestas.

Nos parece, en el fondo, plausible la iniciativa. El artista debe, ante todo, reflejar, expresar los sentimientos y los anhelos de la época en que vive.

El arte no ha hecho otra cosa en todos los momentos de su historia.

Las diversas escuelas no han sido más que pasos de avance (más o menos afortunados) hacia el ideal.

Cada gran artista ha querido llevar un grano de arena a la obra común.

Avanzar es ley de vida.

Buscar la perfección, venciendo dificultades y resolviendo problemas de luz y de forma, es la misión del verdadero arte.

El artista debe, ante todo, conocer el pasado, debe estudiar lo clásico, debe apreciar lo que significan esas grandes conquistas logradas a fuerza de trabajo y de genio por los antepasados; pero no debe encastillarse en fórmulas arcaicas.

El artista se debe a su tiempo.

El talento, la cultura, la inspiración deben dar expresión a la vida que discretamente le impresionan. Debe decir «su palabra» y no repetir «frases muertas»; debe dar su emoción viva, y no revestirse de artificiosos ropajes ya «servido» y «gastado» por otros.

Tan peligroso para el arte es el estancamiento (que fácilmente degenera en decadencia) como el desenfrenado afán de innovaciones cuando no se tiene talento creador. Existe un lógico temor al modernismo porque sucede, a veces, que lo que se pretende hacer pasar por moderna «genialidad» no es más que la habilidad estrafalera de algunos jóvenes osados e ignorantes que pretenden escamotear las dificultades de la técnica, y la disciplina del dibujo y del color, con un falso «genialismo» de aparente genialidad.

¡No! La base de todo progreso, tiene que ser el dominio y conocimiento de lo fundamental. Para «desdibujar», hay que saber dibujar primero; para buscar nuevas gamas de color, hay que haber aprendido antes a solucionar los problemas del color.

El gran peligro del falso modernismo consiste en olvidar «lo nuestro», en

destruir la base, en el afán inmoderado del extranjerismo, que convierte a nuestro arte en un triste mendigo de lo extraño.

¡Ser pobre y mendigar lo ajeno, cuando tenemos un verdadero tesoro dentro de casa!

En el siglo pasado, un pintor francés, Renoir, vino a España a desentrañar el contenido artístico de nuestro Velázquez. Con lo que supo adquirir de la «sustancia española» formó una escuela y creó un estilo. Y ahora, en el siglo XX, van los artistas españoles a Francia, a aprender fórmulas de nuestro arte pasadas por segunda mano.

En la Exposición de los «Ibéricos» hay dos notas, dos tendencias, dos orientaciones: una buena y otra mala.

La primera la constituyen los artistas sinceros, los verdaderamente españoles que con los cimientos de nuestro tesoro clásico buscan nuevas formas y quieren ser artistas de nuestro tiempo.

La segunda está integrada por los falsos modernistas, por los «futuristas», «rezagados», por los «cubistas» (que aun no han enterado de que ya el «cubismo» está mandado recoger por sus mismos inventores).

Hay en la Exposición obras de positivo valor. Está, por ejemplo, la obra de Victoria Macho, que es un escultor genial, que, después de haber creado obras definitivas, busca con nobleza nuevos secretos de emoción.

Hay cuadros de Cristóbal Ruiz (dos paisajes y dos retratos) que es el pintor español moderno que ha sabido unir de modo sublime la emoción con el dominio de la técnica, la sensibilidad con la sabiduría, la pureza de la intuición, con la maestría de la madurez.

Es, pues, por este concepto muy interesante y digna de atención la actual Exposición de Artistas Ibéricos.

LUIS LEON

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 16-10 noche. Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

PRESIDENCIA: Concediendo el Título de Oro al duque de Santa Elena.

Nombrando representantes de España en la conferencia franco-española sobre Marruecos, al general Gómez Jordana y al señor Aguirre Carces, director de la Oficina de Marruecos.

HACIENDA: Varias transferencias de crédito de varios ministerios.

TRABAJO: Incorporando a la plantilla del ministerio un traductor de idiomas.

De fronteras allá

Las absurdas fronteras del Estado Polaco

(Servicio de «Prensa Asociada»)

El Tratado de mútua garantía, propuesto por Alemania a base del reconocimiento jurídico de las fronteras occidentales alemanas y de un arreglo de las orientales mediante arbitraje o negociaciones con los Estados interesados, ha causado gran inquietud en Polonia, ante el temor de que los aliados se muestran propicios a resolver el problema de un modo justamente desfavorable al que desearían los nacionalistas polacos. Estos, en efecto, no sólo consideran lógico el reparto de territorios alemanes llevado a cabo por virtud del Tratado de Versalles, sino que aspiran a llevarle aun más lejos, con la anexión de la parte de Alta-Silesia hoy unida a Alemania, la Prusia Oriental y el territorio de Memel concedido a Lituania, a más de varias comarcas de Letonia. Ahora bien, es preciso tener en cuenta no ya el simple hecho de que el mismo Estado polaco, tal y como está constituido en la actualidad, sea un confuso conglomerado heterogéneo, en el que alemanes, judíos, rutenos, rusos blancos, etc., integran más de la tercera parte de la población, sino que el flamante engen-

dro de los aliados es incapaz de llevar a cabo una administración política, económica e industrial en la medida que debiera exigirse a una potencia de algún valor internacional. No se han concedido a las otras nacionalidades los derechos de igualdad prometidos; al contrario, se pisotean los de las minorías alemanas, tiranizando a la prensa germánica y expulsando por docenas a los habitantes alemanes: del 1.º millón de alemanes residentes en la Posnania y en la Prusia Occidental, 700.000 han sido obligados a abandonar el país. No por ello se registra adelanto alguno en la población polaca. El analfabetismo aumenta, aumenta la pobreza general, aumenta el desorden administrativo y la desobediencia a las leyes, y el banditaje, y la arbitrariedad...

Algo hay que decrece en proporciones notables: el grado de prosperidad de las industrias cedidas por los germanos y de la Agricultura en las zonas hoy pobladas por colonos polacos. La producción de carbón ha descendido de 32 millones de toneladas, en 1913, a 26.5 millones en 1923. Polonia reclamó la Alta-Silesia alegando que el carbón de esta región era imprescindible para su industria. Pues bien, una vez en posesión de la preciosa prenda, sólo ha consumido 5.4 millones de toneladas, y 8 millones han sido exportados a Alemania. Y lo mismo acontece con los restantes ramos industriales. Todos progresaron cuando esas zonas pertenecían a Alemania; todos decaen hoy bajo la dominación polaca, y su producción ya mermada por una administración absurda, sólo se mantiene merced a las máquinas y al personal competente enviado por Alemania. Su venta, del mercado alemán depende.

Idéntico cuadro nos muestra la Agricultura en la Prusia Occidental y en la Posnania. En la época alemana era visible el grado de florecimiento; hoy no puede ocultarse el empobrecimiento.

En condiciones tales, nada ha de maravillar que los peritos imparciales reconozcan unánimemente el perjuicio que para los intereses generales europeos representa la absurda determinación de las fronteras polacas actuales por la inclusión de territorios que Polonia es incapaz de administrar. La revisión se impone, y acaso llegue sin grandes discusiones entre las mismas potencias que tan a la ligera procedieron en el reparto de Versalles.

A. BRAUN

Berlín y Junio de 1925.

POR TELEGRAMA

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15.--12-noche.

Deuda 4 % interior.	70.40
Idem 5 % amortizable.	94.15
Idem 4 % idem.	90.00
Banco de España.	576.00
Español de Crédito.	000.00
Tabacalera.	000.00
Libras cheque.	33.33
Francos cheque.	32.70
Marcos.	00.00
Dolar.	6.885

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuada ayer en el Instituto General y Técnico

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.	17.0
Idem húmedo.	13.0
Barómetro.	761.0
Termómetro.	18.5
Máxima a la sombra.	21.0
Mínima.	13.0
Viento.	N. O.
Mar.	Rizada
Cielo.	Despejado

POR LA TARDE

Termómetro seco.	17.0
Idem húmedo.	14.0
Barómetro.	760.0
Termómetro.	20.0
Viento.	O.
Mar.	Picada
Cielo.	C. Despejado

Jabón Lagarto
Jabón Oleina
Jabón azul «Mezquita»
Legía Estearina
Jabón Estrella del Norte
 Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.
 Fabricantes: Señores Lizarrutur y Rezola S. A.—San Sebastián.
 Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos. 2.—Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

FORMOSA

saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos un entero 537.50 pts. incluido Impuesto | De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272.50 pts. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle. 21 y 23.—MALAGA

procesión de la infraoctava del Corpus Christi.

La procesión, en la que formaban innumerables fieles, recorrió parte de la antigua ciudad.

Su paso fué presenciado por inmenso gentío, no ocurriendo incidente alguno.

Continúa el bombardeo aéreo

Madrid, 16-12 noche. De Melilla telegrafían que la aviación continuó bombardeando en diversos puntos a grupos rebeldes, viéndoles retirarse a consecuencia de las explosiones.

Efectos del bloqueo

Los indígenas que concurren a los zocos del territorio dicen que los rebeldes se hallan desesperadísimo como motivo del riguroso bloqueo a que se les somete.

De la zona francesa

El viaje del Sultán

Madrid, 16-10 noche. De Rbat informan que el Sultán machó a Mekinez acompañado de su séquito.

De allí seguirá a Muley Indris y finalmente a la capital marroquí, Fez. Despidieron al Sultán las autoridades europeas y musulmanas y enorme muchedumbre.

Castigando a los rebeldes

Madrid, 16-12 noche. Telegrafían de la capitalidad del Protectorado que la aviación bombardeó el zoco el Had de Aylcoh, causando bajas a los rebeldes.

Un aparato aterriza en Auámará
 Un aparato militar francés que se dirigía al frente del Uarga aterrizó en el aeródromo de Auámará por haber sufrido en el motor importantes averías.

Tripulaba el aparato el aviador del ejército francés capitán Jaille que llevaba como observador al teniente Olive.

Durante el día de ayer fueron reparadas las averías y hoy emprenderán vuelo hacia el frente del Uarga.

También fueron enviados diferentes telegramas a la Residencia general francesa y al general jefe de Aviación.

Notas del Arte

El pintor Moncada

El joven e inspirado pintor almeriense Pepe Moncada Calvache acaba de exponer en los escaparates de la Papelería Inglesa dos cuadros que están llamando poderosamente la atención de los aficionados al difícil arte de la pintura.

Son dos asuntos de reflejos los que ha elegido el ya notable pintor para su obra: uno de ellos, se compone de una cacería y un jarrón, un lavafrutas de cristal sobre mármol blanco y un trozo de tela antigua; el más pequeño, permite admirar, sobre mármol blanco también, una pecerita con su pez, un trozo de casulla y un grumito de uvas.

Moncada Calvache, al decir de un ilustre pintor español, puede afanarse de pintar, como ninguno tal vez, motivos de bodegones. Ha dominado este arte difícil y nadie habrá que le iguale seguramente.

Los dos cuadros expuestos a la contemplación de los paisanos del laureado pintor, no lo están para la venta: los remitió al Cónsul de Francia, don Pablo Cazard, su amigo y admirador, con el propósito de llevarlos a Francia, para la exposición del Salón de París.

A fuer de almerienses nos felicitamos de los éxitos de Moncada Calvache, y le deseamos prosiga su carrera triunfal.

De la prensa inglesa

Lloyd George habla de nacionalismo

Lloyd George en una reunión de los profesores de segunda enseñanza del País de Gales, habida el día 6 en Llandudno, dijo que tenía gran fe en el nacionalismo aunque éste fuera una cosa terrible.

En Europa—prosiguió—es posible que no sea muy buena en este momento la labor del nacionalismo, pero no por ello debe ser mal juzgado el nacionalismo con juicio definitivo.

A través de toda Europa ha habido desde la guerra un gran renacimiento del espíritu nacionalista; pocas naciones que habían estado en la tumba durante siglos han sido llamadas a la vida. No hay duda de que han cometido errores, pero es innegable que el espíritu nacionalista que ha estado trabajando en ellas ha creado industrias y ha aportado a la humanidad nuevas contribuciones. Si nosotros pudiésemos enganchar la fuerza del espíritu nacionalista al arado en vez de al cañón, el nacionalismo ayudaría a salvar la humanidad.

Puede ser—añadió—quien antes de muchos años tengamos ya que depender de la Gran Bretaña del espíritu nacionalista.

Es posible que nos aguarden tiempos terribles y puede ya verse venir el momento en que tenga que hacerse un llamamiento al amor propio nacional en Inglaterra, Escocia y Gales para realizar en pro de la Gran Bretaña lo que el sentido común no ha podido llevar a cabo. Puede venir, y venir pronto el tiempo en que deba hacerse un llamamiento al espíritu de patriotismo de todas las clases y de todas las razas para salvar al país de la catástrofe inminente.

Tales fueron, según «The Observer», las palabras del político inglés.



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amáis la alegría, si deseáis recobrar las energías...

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico puro de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas...

Este tónico puro de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas...

NOTICIAS

Confirmaciones

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo administró el sacramento de la Confirmación el próximo sábado...

Las papeletas correspondientes pueden recogerse en la misma Compañía de María.

Pinturas al aceite y Esmaltes

Droguería El Triunfo. Rafael González F. de Plaza. P. Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Oñalía, 30.

Pérdida

En la noche del día 15 del corriente, se ha extraviado un echarpe de seda, morado con flecos, en el Boulevard...

Se vende

en 3.000 pesetas la casa número 147 de la calle de Regocijos que linda por espalda con la calle del Gran Capitán...

Pérdida

De una cartera encontrada por una señora que se encuentra en esta Administración a disposición de quien acredite ser su dueño.

Gofio Canario

Es el mejor desayuno, la mejor merienda o el mejor postre, Caja de 25 platos pesetas 1'15. Venta en Comestibles y Farmacias.

Nutrefina

Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto, Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Exposiciones

En los Ayuntamientos de Abia y Senés se encuentran expuestos al público sus respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio de 1925-26.

Tres detenidos

La Guardia municipal ha detenido a José Iglesias Saldaña, Francisco Fernández González y José Fernández González, que insultaron al ciego Francisco Felices Navarro.

Hallazgo de un cheque

El electricista Juan Miralles encontró ayer un cheque que entregará a quien acredite ser su dueño, en su kiosco del Boulevard (frente al Estanco).

Crónica agraria

Ganancia del Estado protegiendo la Agricultura

En 1906 un ministro de Fomento dió una ley protectora de la asociación agrícola, calcada de una francesa de 1884; esa ley abría un campo de actividad y esperanza a la clase agraria...

vilegios de la ley de sindicatos no sólo deben de restablecerse sino que deben agregarse otras muchas con liberalidad y conocimiento de causa.

Al transformar en regadío las tierras de secano, la nueva contribución aumenta en más del doble, y las subvenciones aumentan en muchas veces más por el fecundo cultivo de huerta...

El olivar, las viñas, la frutalera, el monte, todo lo que recibe árboles y plantas aumenta también en tributación, tráfico, comercio o industrias.

Cada hectárea, pues, mejor cultivada, es para el Estado considerable aumento de contribución, que ha obtenido con escasísimas mermas de algunos ingresos.

Esto no se ve desde los casinos y centros políticos, donde se fabricaban nuestros gobernantes con algunos artículos de revistas y periódicos y algunas conversaciones entre amigos...

Por eso todos los Gobiernos previsores y todos los países grandes, han sido amantes y protectores de la agricultura en todos los tiempos y en todos los países.

¿Hallará España algún día un gobernante que así lo entienda? ¿Que sepa enriquecer la hacienda enriqueciendo al agricultor?

ANTONIO MONEDERO

Política italiana

El desprestigio de la masonería

Los párrafos que siguen los reproducimos de una crónica remitida al «Diario de Barcelona», el antiguo y prestigioso periódico catalán, por su corresponsal en Roma:

Lo que hace pocos años hubiera parecido un ensueño irrealizable, hoy es una realidad: un voto unánime de la Cámara italiana contra la masonería y otras sociedades secretas.

Decir cuales han sido las intrigas y los desesperados esfuerzos de la secta con objeto de impedir a toda costa, primero la presentación de la ley y, después, su votación, sería una historia larga. Bastará consignar que, cuando llegó el momento del voto, faltó el número legal de votantes...

Antes de esta votación, se leyó el dictamen de la comisión parlamentaria, que estaba redactado por el hon. Bodrero; fué una filípica terrible contra la secta y acababa pidiendo una sensible agravación de la ley.

¿Cuál será la eficiencia práctica de la ley con respecto a la masonería? Muy grande, moralmente.

Procede repetir que los millares de oportunistas que ingresaban en las sectas con objeto de tener «inmunidad» o «carrera», porque todo el mundo creía en su omnipotencia...

Todo esto y lo demás que puede deducirse, muestra cuán verdaderamente providencial ha sido la ley, y como esta es una de las mejores páginas del régimen fascista.

Por no hablar aquí más que de la Masonería, me limitaré a recordar que detrás de lo oficial está el masonismo trascendental que se sirve alguna vez de nombres, símbolos, etc., diferentes de los masonicos.

Y hay algo más importante que todo esto. Es conocido por los pocos que saben algunos secretos del sectarismo mundial, que en la Alta Secta hay una corriente cada día más pronunciada, que juzga a la Masonería de una manera no sospechosa por la masa de los profanos.

manos mayor número de contribuyentes y de electores, se halla como la capa del estudiante legionario, toda llena de remiendos de diferentes colores, con daño y desdoro de la institución.

Acaba de aparecer:

La Mosca Mediterránea y la Uva de Almería, interesante conferencia por DON FAUSTO LA GASCA con un prólogo del R. P. JAIME PUJULA S. J. De venta en la Casa Sempere. Precio del ejemplar, UNA PESETA.

Mirando a Marruecos

Lo que dice la prensa francesa

En «L'Ere Nouvelle», el diputado republicano socialista Paul Aubriot, ocupándose de los acontecimientos de Marruecos, dice que es imposible evitar, aun después que se haya pacificado el territorio sublevado...

Añade que Francia debe ser partidaria de negociar la paz cuando las condiciones sean de posible aceptación y honrosas, pero desgraciadamente debe temerse que la voluntad guerrera del adversario no desaparecerá sino ante la fuerza...

Termina deseando que la labor de Francia sea facilitada por medio de una feliz inteligencia con España. En el diario sindicalista «Le Peuple» un diputado socialista obrero afirma que bajo ningún concepto debe ponerse en duda la voluntad de paz de los socialistas que votaron la confianza al Gobierno.

Dice que solamente Abd-el-Krim puede decidir el término de las hostilidades. Y desgraciadamente, aún deben tenerse en cuenta las intrigas políticas, si no de Alemania, cuando menos de ciertos alemanes deseosos de suscitar en Marruecos dificultades a la acción de Francia.

La propaganda que para la excitación de las razas desarrollan con astucia en los campos musulmanes los emisarios bolchevistas, creará dificultades para el advenimiento de esta paz tan deseada.

Pero los comunistas, después de haber empujado a Abd-el-Krim a la guerra, quedan muy mal calificados para hablar de hoy en adelante de su amor a la paz y de su horror a las matanzas.

En el «Journal». León Garibaldi dice que solamente la victoria francesa conseguirá hacer renacer la paz en Marruecos y para ello es necesario dotar al ejército del material necesario, y desejar la cooperación franco-española en el bloqueo de las costas del Rif, para que tenga eficacia.

Advertisement for 'Liquor Estomacal SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for stomach and digestive issues.

Advertisement for 'CONSULTA ORTOPÉDICA' by Jerónimo Farré Gamell, an orthopedic specialist in Madrid.

Advertisement for 'CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"' by D. Juan Martínez Sicilia and D. Blas Martínez Sicilia.

Advertisement for 'CARBONES' (Charcoal) by M. Berjon, listing various types of charcoal and their uses.

Advertisement for 'CARBONES MINERALES' (Mineral Charcoal) by Contrataciones e Industrias, S. A., listing products and contact information.

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea' (Barcelona) featuring an illustration of a woman and child, and listing shipping services.

Advertisement for 'LECHE CONDENSADA LA LEÑERA' (Condensed Milk) with a small illustration.

Advertisement for 'DOCTOR COMPANY' (Doctor Company) listing medical specialties and contact information.

Advertisement for 'José Alférez Lirio' (José Alférez Lirio) as a medical specialist in various conditions.

Advertisement for 'Doctor José Esteban Navarro' (Doctor José Esteban Navarro) as a specialist in ear, nose, and throat.

Advertisement for 'H. LOS ALAMOS' (H. Los Alamos) as a specialist in eye, ear, nose, and throat.

Advertisement for 'Doctor Jacinto Sastre' (Doctor Jacinto Sastre) as an electro-radiologist and medical specialist.

Advertisement for 'M. VAZQUEZ' (M. Vazquez) as a specialist in eye diseases.

Advertisement for 'Gasolina' (Gasoline) featuring a large illustration of a gas pump and listing product details.

OCASION

Se vende casa calle principal Chambrí. Sala, tres alcobas, entrada y cocina espaciosas, cuadra y corral grande con retrete. También se realiza un motor a gasolina en perfecto funcionamiento. Razón plaza de Careaga, 1, bajo, derecha.

De Instrucción Pública

Subvención al Colegio de Huérfanos del Magisterio

Por el Directorio militar se ha concedido una subvención de 1.500 pesetas al colegio de huérfanos que sostiene la Federación de Maestros Católicos de España.

A más el presidente de la Federación y director de la Normal Central, señor Navamuel, gestiona de las autoridades se reconozca al colegio el derecho a percibir el premio de habilitación que señala el estatuto, y a cuyo logro cooperan otras Asociaciones profesionales.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa del juzgado de San Sebastián, por el delito de estafa, contra Juan Góngora y otro.

Abogado señor Martín Liria; procurador, señor Roda. Causa del juzgado de San Sebastián por el delito de homicidio por imprudencia, contra Antonio García Blancas.

Abogados, señores Fuentes y López Rodríguez; procuradores, señores Bascaña y Navarro. Sección segunda. Ninguno.

Julcios celebrados

Ayer se celebraron los dos juicios señalados en la sección segunda, quedando con clauso para sentencia.

Sentencias

La Sección primera ha dictado las siguientes sentencias:

Causa del juzgado de Sorbas, condenando a seis meses y un día de prisión correccional a José Antonio Torrecilla, por el delito de disparos.

Causa del juzgado del distrito de la Audiencia, absolviendo a José Ortega, acusado del delito de estafa.

PUBLICACIONES

Los progresos del esperanto. Congreso de esperantistas ibéricos en Córdoba

Recientemente se ha celebrado un Congreso esperantista en la ciudad de los cañiles, patrocinada por las autoridades locales y con la colaboración de todas las entidades culturales de aquella ciudad, una de tantos hombres ilustres. Este Congreso nacional, del que da cuenta la revista "Iberica" en su n.º 582, y al que asistieron delegados extranjeros en representación de los esperantistas belgas, checoslovacos, alemanes e ingleses, ha tenido un éxito extraordinario, y cierra el periodo de una laboriosa preparación para alcanzar el establecimiento de una fuerte y robusta organización esperantista nacional. De él ha surgido la Sociedad española esperantista; sus estatutos, provisionales por ahora, se aprobarán definitivamente el año próximo, en el Congreso nacional que tendrá lugar en Madrid a últimos días de junio.

Aparte de otras conclusiones benéficas a la propulsión del movimiento esperantista en España, se aprobó por unanimidad el dirigirse al presidente del Directorio militar y subsecretario de Gobernación. Al primero para que: I. Se implanten progresivamente cátedras oficiales de esperanto en los Institutos, Normales y Escuelas de comercio, haciéndose cargo el Estado de esa función cultural, encomendada hoy a los grupos esperantistas por R. O. de 27 de julio de 1911. II. Para que España sugiera celebrar una Convención oficial de Estados que resuelva definitivamente el caos lingüístico en la diplomacia, en el comercio, en las relaciones culturales, etc., mediante la adopción del esperanto, a semejanza de lo he-

cho con la implantación del sistema métrico decimal, y para que, en tanto no sea así, sea usada nuestra noble habla, de ríto abolengo y verbo de veinte estados florecientes, en todo conclave internacional. III. Que en el servicio telegráfico sea autorizado el uso del esperanto como lengua clara, junto a las diversas nacionales como tales consideradas, puesto que España tiene que poner en vigor el acuerdo de la Liga de naciones que así lo declaró. Y al segundo, para que por la Dirección general de comunicaciones se autorice su uso como lengua clara.

Una suscripción

EN HONOR DE UNA RELIGIOSA

Suscripción abierta en el Hospital para costear las insignias de la gran Cruz de Beneficencia a favor de Sor Policarola Barbería, Superiora del Manicomio provincial.

De Rioja: don Francisco López Ortega, 2 pesetas; don Francisco López Mañas, 2; don Manuel Sánchez Gomiz, 2.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Compañía lírica de Andrés López y Emiliano Latorre. A las diez menos cuarto, «El Asombro de Damasco».

SALON HESPERIA.—A las 9'30, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes: Conclusión del articulado que se adiciona al Reglamento de explosivos.

Real orden de Gracia y Justicia prorrogando el plazo de admisión de instancias para los aspirantes a plazas de oficiales que se indican.

Aviso de la Subsecretaría de Estado exponiendo la conveniencia de suspender viajes a Suiyan y Chahar (China).

Circular del gobierno civil recordando a las organizaciones patronales y obreras el Real decreto de 29 de Abril de 1924.

Notificación del Catastro a los dueños de fincas de Cuevas.

—Edicto del Sindicato de Riegos anunciando la exposición del repartimiento para pago de las obligaciones del presupuesto ordinario.

—Anuncio de concurso de la Junta de Plaza y guarnición de Cartagena para contratar el suministro de diversos artículos.

—Asuntos judiciales. —Edictos municipales de la Capital, Turillas, Pulpi, Armuña de Almanzora, Olula de Castro, Lijar, Berja, Paterna del Río, Instinción, Benizalón, Ulella del Campo, Lúcar, Antas y Cuevas.

—Tarifa de arbitrios extraordinarios de Garrucha.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Florinda», de Melilla, con 36 pasajeros.

Idem idem «Cabo Nao», de Málaga, con carga general y seis pasajeros.

Idem idem «Ramón R.», de Aguilas, con carga general y 20 pasajeros.

Idem inglés «Campeador», de Málaga, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Nao», para Aguilas, con carga general y pasaje.

Idem idem «Florinda», para Cartagena, con carga general y pasaje.

Idem id. «Ramón R.», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Campeador», para Cartagena, con carga.

Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he visto padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

Se alquila casa con escalera, reformada e independiente, tres balcones, siete habitaciones, cocina, pila y water. Razón, Real 23, principal.

T. S. H. El turismo español

Desde la estación de Londres y con destino a todas las de la Gran Bretaña, ha dado la muy conocida escritora inglesa señora Caroly Mamsfld una conferencia radiográfica en pro del turismo español, versando su «causerie» sobre la «Be la Galicia».

La conferenciante hizo una elocuente y brillantísima descripción de las rias gallegas y de los hermosos paisajes del Noroeste de España, excitando a los ingleses para que vayan este año a pasar allí las vacaciones estivales.

Aprovechando el veraneo En la Exposición que se celebrará en la ciudad de Malo los Baños, del 30 de julio al 6 de Septiembre, se dedicará un departamento extenso a los aparatos de Radiotelefonía.

Este certamen contribuirá a la propaganda de la Radio en todo el litoral del mar del Norte, pues dicha ciudad, lugar de moda para los veraneantes, es visitada durante los meses de estío por más de sesientos mil forasteros.

Los reclamos sinhilistas Las Ocas comerciales de Radiotelefonía en Norteamérica, que comenzaron, como ahora las españolas, a exponer en sus escaparates accesorios y receptores, exhiben hoy en sus escaparates instalación completas de Radio, en las que puede el público radiar y escuchar alternativamente.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. MIERCOLES.— Santos Montano, Nicandro, Marciano, Manuel, Sabid, Ismael, mrs.; Besarión, anc., Reinerio, Hipacio, Avito; Gondulfo, Imorio, obs., Felix, m.

La Misa y el Oficio divino son de la infractava del Corpus con rito semidoble color blanco.

Santos de mañana. JUEVES.—EL CORAZON EUCARISTICO DE JESUS.— Santos Efrén, dr.; Marcos, Marcelino, hs., mrs.; Ciriaco, Paula, vg.; Marina, vg., mrs.; Isabel, vg.; Amado, ob.; Eterio, Leoncio, Hipacio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava del Corpus con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Santa Iglesia Catedral. Mañana, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana a las 8 y media. Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 350 390 y 400 gramos

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO

Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

Mediciones

Se hacen participaciones de tierra y otros trabajos topográficos, con instrumentos de precisión. Razón Oliveros 5.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Manuel Calvo, Antonio López, Reina Victoria Eugenia. VIAJES A ROMA Montevideo.

Carnicería madrileña

Desde el día de la fecha, ofrecemos a nuestra clientela y al público en general carnes de vaca y ternera a los siguientes precios:

Table with columns DE VACA and DE CORDERO, listing prices for biftéks, Espaldillas, Pechos y cuellos, Piernas y chuletas, etc.

SERVIMOS A DOMICILIO SIN RECARGO EN EL PRECIO PARA RESTAURANTS, HOTELES Y BARCOS, DESCONTAMOS EL 5% DE LOS PRECIOS CORRIENTES

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández-Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puencarral 133 Madrid. D. de profesión domicilio. liado en provincia de calle de núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE

Accordatore del pianos

Reparaciones H. LA PAMPA Hernán Cortés, número 9.

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano).— Almería.

POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez. Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor.—Príncipe, 9.

Sastrería de Herrada PLAZA DE CAÑALEJAS 4.-ALMERIA. En esta casa se ha recibido un extenso surtido en Pañería para la presente temporada.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas